

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library City
 CORNER FRITCHARD AVE & MCGREGOR ST.
 WINNIPEG, MANITOBA, CANADA
 Виходить два рази на тиждень — в середу і суботу. — Published semi-weekly — on Wednesday and Saturday

РИК III. Ч. 57. СУБОТА, 16. ЛІПНЯ 1921. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JULY 16th, 1921. No 57. VOL. III.

Новинки.

КОНГРЕС ЧЕРВОНИХ ПРОФСОЮЗІВ ЗА КЛАСОВОЮ ВІЙНОЮ.

Спілне представництво в ексекутивних комітетах і конференціях з III Інтернаціоналом.

ЛОНДОН, 14. липня. — Делегати з Москви до "Дейли Геральд" доносять, що Міжнародний Конгрес Червоних Профсоюзів в Москві на своїм засіданні 11. червня ухвалив резолюцію, в якій говориться про необхідність збільшення інтенсивності класової війни у всіх краях.

Делегати кажуть, що конгрес ухвалив свою резолюцію 282 голосами проти 32, маючи в виду положити кінець контролю капіталістів над робітниками, і konsekвентно, політичний владі капіталізму, установлюючи найтіснішу злуку між різними секціями і формами революційного руху.

Конгрес рішив також підняти кроки для зорганізування всіх професійних союзів в одну боєву організацію, з Конгресом Комуністичних Профсоюзів як інтернаціональним центром. Тісний контакт буде встановлений з III Інтернаціоналом спільним представництвом в ексекутивних комітетах і спільними конференціями. Завданням установленої злуки буде підготовлене для революційної акції.

3 КОНГРЕСУ КОМУНІСТИЧНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ.

Скріплене агітації за всевітньою революцією.

РИГА (Латвія), 9. липня. — З нарад конгресу Комуністичного Інтернаціоналу, які збиранося вже до кінця, показується, що пропаганда і агітація за всевітньою революцією буде ведена з всею енергією далі, та що між сторонами Леніна і Троцького панує повна згода щодо найважливіших справ політики.

З повного змісту промов ухвал, прийнятих на конгресі Комуністичного Інтернаціоналу, можна заключати, що сторонництво Троцького одержить правдоподібно свобідну руку у веденні революційної пропаганди в світі.

З перебігу нарад, на яких Ленін попірав внесені Радека, Троцького і Зіновева в справі запроєнованого виключення італійської соціалістичної партії, а знову з другої сторони Бухарін попірав тези Леніна щодо внутрішньої політики Росії, показується, що між обома сторонами панує повна згода.

Бездотрі телеграми з Москви доносять, що американські делегати стояли по стороні Радека і Зіновева у всіх справах дотично виключення комуністичних партій, які пішли би на компроміси з іншими партіями у своїм краю.

Промову Троцького на Конгресі Комінтерна переложено на три мови.

ВАШИНГТОН, 9. липня. — Тут одержано вісти, що зїзд Третього Інтернаціоналу в Москві видав прокламацію, яку підписали делегати всіх репрезентованих на зїзді країн. Один з делегатів, Джеймс Маршалл Еддрю, є поданий як у-

Покуючий грішник.

МОСКВА, 23. червня. — Петлюрівський отаман Воробєвич піддав ся радянському правительству і заявив, що велика сила Червоної армії переконала його, що цілю Петлюри було привертене панованя капіталізму.

Продукція цукру на Україні.

МОСКВА, 15. червня ("Роста"). — Засїви цукрових буряків на Україні є зовсім вдоволяючі. Доси засаджено буряками 174.000 десятин. Селянам призначено за кожних доствалених 20 пудів буряків 12 фунтів цукру.

Безпартійні допущені до радянських урядів.

МОСКВА, 18. червня (почтою). — Московські "Известия" доносять, що Центральний Виконавчий Комітет Комуністичної Партії України видав вїздову до всіх організацій партії, щоби допустити значне число безпартійних до радянських урядів.

До тепер в радянських урядів засїдали виключно комуністи. В останніх часах вибрано значне число безпартійних до рїжних рад, які співдіають з Комуністичною Партією. Комуністична Партія України заявляє, що комуністи є пожадані у фабриках до рекрутованя нових пролетарських сил для партії і тому заходять конечність допущеня до радянських урядів більшого числа безпартійних, яким зовсім певно можна повірити сповноване державних обов'язків.

Опіка над дітьми.

Політично-просвітним Відділом Харківщини протягом року зорганізовано 99 дїточних домів, 76 садків, 8 домів для вихованя дітей, улаштовано 6 дїточних колоній, відкрито 1,800 шкіл. Там же знаходиться 3,269 ріжних дїточних закладів, котрі відвідує 290,000 дїтей.

Інститут народного господарства.

Бувший Комерційний Інститут перетворено в Інститут Народного Господарства з українською мовою, читавіть лекції по українськи. Не підготовані до того професори мають протягом двох років перейти до читаня лекцій на українській мові.

Простір і населене Радянських Республік.

Протягом 3 літ (1918—1921) переходила Світьська Росія значні зміни на точї простору і кількості населеня. Як найнекориснійший для Світьської Росії період був 1918 рік (осїнь), коли світьська влада обіймала тільки центральну Росію з населенем 60 мїліонів. З переловної Росії убуло около 700,000 квадратних верств, при 30 мїліонах населеня, а саме:

Фінляндія 300,000 кв. в., 3½ мїл. населя; Естонія 40,000 кв. в., 1 мїл. населя; Литва 70,000 кв. в., 4½ мїл. населя; Польща 140,000 кв. в., 15 мїл. населя. Разом 590,000 кв. верств при 26 мїл. населя.

Додати ще треба Бєсарабію, яка відпаде від Росії і перейшла до Румунії, а обїймає вона 40,000 квадратних верств і 3 мїліони населеня. Що до інших світьських ре-

3 РОБІТНИЧОГО РУХУ.

Австралійська Робітничая Партія за III Інтернаціоналом.

ЛОНДОН, 22. червня. — "Таймс" доносить з Мелборна, Австралії, що конгрес Австралійської Робітничої Партії заявив свою солідарність з Світьською Росією. Партія післала делегатів на Конгрес III Інтернаціоналу в Москві.

Бритійські робітники лучать свої організації.

ШЕФІЛД, Англія, 8. липня. — Союзи Рїдних, Транспортних і Загалївних Робітників рішили злучити ся в одну сильну організацію для боротьби з капіталістами і дїдичами. Злука наступить з початком сїчня 1922 року. Краєвий організаційний транспортний союз заявив, що щоби успішно боротися з сильно зорганізованою Федерацією Англійських Промисловців (капіталістична юнія), треба всім робітничим організаціям злучити ся разом. Треба злучити ся не тільки двома-трьма союзам, але всім робітничим союзам В. Британії і тоді повести боротьбу проти своїх визискувачів. Дотеперішня тактика і метода професійних союзів в Великій Британії мусїть уступити місцеві новий, практичнійший і успішнійший методі боротьби проти капіталістів.

Повстане білоруських селян проти Желіговського.

БЕРЛІН, 9. липня. — На давнім німецько-російській фронті вибухла нова війна. Білоруські добровольці, уоружені в карабіні і машинної кріси, обсаджують давні окопи і рови, творчячи боевий фронт, підчас коли знова польські нерегулярні війська ген. Желіговського атакують їх панцирними автомобілями. Така вістка містить ся в урядовій телеграмі, яку одержала білоруська мїсія в Берліні.

Життєвий Проспект в Петрограді.

РИГА (почтою). — Найбільша вулиця в Петрограді Невський Проспект переїменована світьським правительством на вулицю, що буде тепер називатись "25 Життєвий Проспект". Ся дата після російського календаря була в 1917 р. днем поваленя в Росії панованя буржуазії з її правительством Керенського. Вулиця називається ся тепер популярно "Життєвий Проспект".

Анархіст предсїдателем совіту.

БРІВАН, 11. липня. — Болшевицькї власти в Вірменії прогнавши з предсїдательства совіту меншевика Гасяна, аступили його відомим анархістом Мєснїкяном.

Протестують проти ратованя російським майном контр-революціонерів.

ШТОКГОЛЬМ, 13. липня. — Світьське правительтво протестує проти видаваня майна і грошей, що належали передше до царського правительтва, на проміж російським контрреволюціонерам. М. Керженцев, болшевицький посол в Швеції післав в імени свого правительтва до міністерства Злучених Держав ноту, в якій висловлює протест проти вживаня на сю ціль майна і грошей російської держави. Він говорить, що така акція зі сторони чужого правительтва є дійсно ворожим кроком проти теперішнього правительтва Росії.

Демонстрація шкільних дїтей в Німеччині.

БЕРЛІН, 6. липня. — Місцеві робітники устроїли демонстрацію дїтей проти примусового вчання до школи на лекції історії краю і релїгії. Шкільні хлопці в коротких штанцях і дівчатка з розпущеним волосем промовляли зі сходів палати бушного кайзера, виступаючи проти теперішньої шкільної системи, яка має на цілі держати будучі покоління в темноті.

Кораблі їдуть просто до Петрограду.

ГАМББУРГ, 12. липня. — Два німецькі кораблі, наладовані ріжними товарами, головнїю мукою і ріжнічими машинами, відправились нині просто до Петрограду.

Переслідуване комуністів в Латвії.

РИГА, 19. червня. — Латвійське правительтво своїм новим розпорядженем закрило в Латвії всі комуністичні клуби. Найкорше закрило комуністичний клуб в Лібаві, а предсїдателя клубу арештовано. Всіх комуністів, які були тоді в будинку арештовано і тих, що заявили себе Росіянами і Литовцями депортовано до Світьської Росії.

Американська мїсія за визнанем Далекосхідної Республіки.

ХАРБІН (Манджурія), 8. липня. — Американська мїсія, вислана до Чіти для перевіреня мїси відносин в Далекосхідній Республіці, покінчивши свою працю, прибула до Манджурії. Члени мїсії признають, що в республіці панує добрий лад та що її правительтво заслугує вповні на визнане іншими державами.

Зарядженя для торгівлі між Польщею і Україною.

РЕВАЛЬ, 7. липня. — Союз варшавських купців сповістив міністерство торгівлі, що пунктами для товарообміну з Радянською Україною вибрано Орїхів, Молодечно, Луїнець, Сарни, Рівне, Гусятин і Володичиска. До тих мїст будуть доставлювані також товари для дрібної торгівлі зі селянами пограничної полосої.

Посуха знищила жнїва у Франції.

ПАРИЖ, 9. липня. — Велика посуха, небувала за останні 50 років, нищить з кожним днем щораз більше збижа у всіх околицях Франції. Цїни за ярину піднесли ся до небуваної висоти. Стави і потоки в публїчних

парках висохли. В мїсті заведено ограниченя на живане води.

Вісти з хліборобських околиць доносять, що половина збору пропадає.

Велика повнь в Галичині.

"Вперед" з 25. червня доносить: Безперестанні дощі, які маємо від кількох днів, наробили всюди багато шкоди. З усіх сторін краю доносять, що вода з деяких рік виляла, роблячи великі шкоди по полях і сіножатях. На лінії Самбір-Сянки виляв Дністер. Вода стоїть вже нарівні з зелізничним насипом, зірвала кілька мостів і забрала велику кількість награмаженого деревного матеріалу з тартаків. На лінії Самбір-Львів виляла Верещиця і заляла сіножати і цілі стирти з сіном. Коли непогода потриває довше, грозить нам всім велика голодова катастрофа.

Непорозуміня алтанї Ізза Константинополя.

ПАРИЖ, 9. липня. — Серед держав антанті виринули замітні ріжніці погляди над тим, хто має панувати в Константинополі. Велика Британія поводить ся чимраз більше як вождар столиці Близького Сходу, але Франція і Італія не хочуть, щоби се важне місто стало виключно власністю Англії.

Тї непорозуміня дійшли до точки акції, коли британський генерал Гарингтон зпросив без відома інших антантських держав Кемаля Пашу на переговори, хоч і зробив се в імени антанті. Муштаф Кемал покищо не спїшить ся йти на переговори, але той самовладний поступок Бритійців сильно подразнив Французів і Італійців.

Товариші! Все і всюди старайте ся поширювати свою робітничу часопись "Укр. Робітничі Вісти".

ПІКНІК В ФОРТ РУДЖ! ПІКНІК В ФОРТ РУДЖ!
 Комітет Робітничої Дїточої Школи в Форт Рудж
 устроює
В НЕДІЛЮ, 17. ЛІПНЯ В ФОРТ РУДЖ
ПЕРШИЙ ВЕЛИКИЙ ПІКНІК.
 Їдте на сей пікнік всі громадно, а левно гарно забавитесь, віддихнете свіжим воздухом та налюбуєтесь чудовою природою. — Буфет буде богатий в перекуски і холодні напїтки. — Програма цікава.
 ЯК ІХАТИ: — Беріть Парк Лайн кару і їдте до Коридон Евно а з Коридон беріть Пембона кару і їдте аж до кінця, а там будуть товариші, котрі справлять Вас на місце пікніку.
 В разї непогоди пікнік відбуде ся в слїдуючу неділю.

ПІКНІК! В ЕДМОНТОНІ ПІКНІК!
 В неділю, 24. липня їдмо всі на свіжий воздух до "Регін Парку".
 Товариство Самообразования ім. Т. Шевченка в Едмонтоні устроює в неділю, 24. липня в тім парку величавий
ПІКНІК
 Програма пікніку дуже богата. В програму входять: гри струнної оркестри, спів хорів і сольові, велика розігравка дорогих рівій, вільні і утруднені перегони, вибір господині і т. д. На пікніку будуть холодні напїтки і смачна перекуська.
То-ж не забувайте, і приїздайте в неділю, 24. липня до Ревін Парку як найчисленнійше.
 Комітет.